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Κατεστραμμένη υποδομή των συστημάτων άρδευσης και υψηλή τιμή του νερού άρδευσης· έλλειψη εργατικού

δυναμικού· πολύπλοκες, ασαφείς και συνεχώς μεταβαλλόμενες διοικητικές απαιτήσεις και ρυθμιστικό πλαίσιο·

χαμηλές τιμές αγοράς των γεωργικών προϊόντων έναντι των υψηλών τιμών των φυτοπροστατευτικών

προϊόντων, των λιπασμάτων και των ενοικίων γης· έλλειψη ψηφιοποίησης, καινοτομίας και επικοινωνίας με τις

επιστημονικές μονάδες. Αυτά τα 5 κορυφαία προβλήματα της βουλγαρικής γεωργίας εντοπίστηκαν από

συντονιστές και συνεργάτες από όλη τη χώρα, μέλη της Εθνικής Ένωσης Παραγωγών Σιτηρών (NAGP), σε ένα

σεμινάριο στο Ντόμπριτς κατά τη διάρκεια της δεύτερης έκδοσης των «Ημερών Πεδίου στη Δοβρουτσά 2023».
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Η πρώτη εκπαίδευση 16 μελλοντικών περιφερειακών συντονιστών, οι οποίοι θα προωθήσουν στους γεωργούς

τις δραστηριότητες του Ευρωπαϊκού Κέντρου Ψηφιακής Καινοτομίας AgroHub.BG, που εγκρίθηκε στο πλαίσιο

του προγράμματος «Ψηφιακή Ευρώπη» με το έργο AgroDigiRise, ξεκίνησε με συζήτηση και ανταλλαγή

απόψεων.

Η ομιλήτρια Katya Staykova, Διευθύντρια του «Cluster Trakia Economic Zone», ενημέρωσε λεπτομερώς τους

παρευρισκόμενους για το έργο, του οποίου κύριος στόχος είναι η ανάπτυξη του δυναμικού του γεωργικού τομέα

μέσω της παροχής πρόσβασης σε τεχνολογικές λύσεις και ενός συνόλου υπηρεσιών που υποστηρίζουν τη

ψηφιακή μεταμόρφωση. Το AgroHub.BG λειτουργεί ως μονοθεματικό σημείο υπηρεσιών απευθυνόμενο σε

γεωργικούς παραγωγούς, μικρομεσαίες επιχειρήσεις (ΜΜΕ) και όλους τους συμμετέχοντες στον αγροδιατροφικό

τομέα, καθώς και στον δημόσιο τομέα στην Περιφέρεια Νότιας Κεντρικής Βουλγαρίας, με δυνατότητα επέκτασης

των υπηρεσιών του σε όλη τη Βουλγαρία. Η εστίαση είναι στην ακριβή γεωργία – αυτοματοποίηση διαδικασιών,

βελτιστοποίηση πόρων, έξυπνη αγρονομία.

Δεκατέσσερις εταιρείες και οργανισμοί είναι εταίροι στο έργο. Συντονιστής είναι το Ινστιτούτο Αγροστρατηγικών

και Καινοτομίας· καινοτόμες λύσεις προσφέρουν οι τεχνολογικές εταιρείες ONDO Solutions, TechnoLogica και

Bevine· ο προμηθευτής γεωργικών μηχανημάτων είναι η ένωση BATA AGRO· γεωργικοί παραγωγοί

εκπροσωπούνται από την NAGP· η επιστήμη και τα πανεπιστήμια – από το Ερευνητικό Ινστιτούτο Λαχανικών

«Μαρίτσα», το Γεωπονικό Πανεπιστήμιο – Πλόβντιβ, το Κέντρο Βιολογίας και Βιοτεχνολογίας Φυτικών

Συστημάτων, το Ινστιτούτο Φιλοσοφίας και Κοινωνιολογίας της Βουλγαρικής Ακαδημίας Επιστημών· επενδυτική

συμβουλευτική παρέχεται από την ένωση «Cluster Trakia Economic Zone», την Cleantech Bulgaria και το

Ταμείο Εφαρμοσμένης Έρευνας και Επικοινωνιών. Ο Δήμος Πλόβντιβ είναι συνεργαζόμενος εταίρος.

«Μαζί με τη Nataliya Shukadarova, Εκτελεστική Διευθύντρια της NAGP, εξηγήσαμε στους παρευρισκόμενους ότι

θα είναι τα άτομα που θα δημιουργήσουν άμεση επαφή, θα οργανώσουν εκδηλώσεις και θα προωθήσουν τις

δωρεάν υπηρεσίες του έργου όχι μόνο στους παραγωγούς σιτηρών, αλλά σε όλους τους γεωργούς και τις ΜΜΕ

που σχετίζονται με τον τομέα», δήλωσε η Katya Staykova. Οι συντονιστές θα πρέπει να δημιουργήσουν

ενδιαφέρον για δοκιμή πριν από την επένδυση μέσω επισκέψεων στο ήδη λειτουργικό Εθνικό Δημο Κέντρο στο

Ερευνητικό Ινστιτούτο Λαχανικών «Μαρίτσα», καθώς και σε άλλα 15 Δημο Σημεία σε αγροκτήματα και

επιστημονικές μονάδες που βρίσκονται σε διαδικασία δημιουργίας. Με αυτόν τον τρόπο, όλοι οι ενδιαφερόμενοι

αποκτούν εύκολη πρόσβαση σε πραγματικές λειτουργικές τεχνολογίες που μπορούν να δουν σε λειτουργία και

να πειστούν για τα οφέλη της επένδυσης σε τεχνολογικές λύσεις.
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Το AgroHub.BG υποστηρίζει την απόκτηση και βελτίωση ψηφιακών δεξιοτήτων μέσω ατομικών προγραμμάτων

εκπαίδευσης – διαδικτυακά ή δια ζώσης. Προσφέρει επίσης επιχειρηματική και οικονομική συμβουλευτική όπως

τεχνολογικό έλεγχο, αξιολόγηση ψηφιακής ωριμότητας, σχέδιο τεχνολογικής υλοποίησης, υποστήριξη στην

εύρεση επενδύσεων, ανάπτυξη και διαχείριση έργων, επιχειρηματική συμβουλευτική και καθοδήγηση, έρευνα

αγοράς, σύνταξη επιχειρηματικών σχεδίων, ανάλυση αγοράς και μάρκετινγκ, αναγνώριση επιχειρηματικών

συνεργατών κ.λπ. Οι υπηρεσίες του έργου είναι δωρεάν για τους χρήστες, οι οποίοι πρέπει να ανήκουν στην

ομάδα-στόχο – γεωργικοί παραγωγοί, ΜΜΕ, δημόσιες αρχές.

«Οι περισσότεροι γεωργοί είναι προχωρημένης ηλικίας και αυτό θα είναι ένα από τα εμπόδια στην ψηφιοποίηση

του τομέα», τόνισαν οι συμμετέχοντες στο σεμινάριο. Πρόβλημα αποτελεί επίσης η δυσπιστία απέναντι στις

καινοτομίες που έχει δημιουργηθεί με τα χρόνια. Οι συμμετέχοντες υπενθύμισαν επίσης ότι οι γεωργοί μας

λαμβάνουν ακόμη πολλές φορές χαμηλότερες επιδοτήσεις σε σύγκριση με τα «παλιά» κράτη μέλη της ΕΕ. Η

υποβολή αιτήσεων στα πλαίσια των καθεστώτων στήριξης είναι εξαιρετικά περίπλοκη, με αποκλίσεις μεταξύ των

απαιτήσεων του Υπουργείου Γεωργίας και Τροφίμων, του Κρατικού Ταμείου «Γεωργία» και του Ολοκληρωμένου

Συστήματος Διαχείρισης και Ελέγχου (IACS) και του Συστήματος Ηλεκτρονικών Υπηρεσιών (ESS). Η έλλειψη

καλής επικοινωνίας με τη δημόσια διοίκηση, η αδύναμη επάρκειά της, η υπερβολική γραφειοκρατία και η

απαίτηση για περιττή τεκμηρίωση, καθώς και η ανεπαρκής ενημέρωση των γεωργών για επερχόμενες αλλαγές,

τόνισαν επίσης. Σημειώθηκε από τους συμμετέχοντες στο σεμινάριο ότι θα ήταν χρήσιμο εάν οι οδηγίες, τα

πρότυπα έγγραφα κ.λπ. δημοσιεύονταν στις ιστοσελίδες των Περιφερειακών Διευθύνσεων «Γεωργία». Η

ομιλήτρια Katya Staykova υπενθύμισε ότι όλοι όσοι θα ήθελαν να ωφεληθούν και να είναι δικαιούχοι στο πλαίσιο

του έργου AgroDigiRise μπορούν να μάθουν περισσότερα στον ιστότοπο του AgroHub.BG https://agrohub.bg/,

στη σελίδα Facebook του AgroHub.BG https://www.facebook.com/profile.php?id=100088449301170, και στο

YouTube: https://www.youtube.com/@agrohubbg.

Σχετικά με τις «Ημέρες Πεδίου στη Δοβρουτσά» 

Οι Ημέρες Πεδίου στη Δοβρουτσά 2023 πραγματοποιήθηκαν από 25 έως 27 Ιουλίου. Για δεύτερη χρονιά,

διοργανωτής ήταν η Ένωση Παραγωγών Σιτηρών Δοβρουτσάς, μέρος της NAGP, με πρόεδρο τη Radostina

Zhekova, που ξεκίνησε αυτή τη γεωργική γιορτή. Οι Ημέρες Πεδίου πραγματοποιούνται μετά τη συγκομιδή, όταν

η σοδειά έχει μαζευτεί και οι παραγωγοί έχουν χρόνο να κάνουν απολογισμό και να συναντηθούν με φίλους και

συναδέλφους: να δουν ο ένας τον άλλον, να ανταλλάξουν απόψεις και εμπειρία και να προετοιμαστούν για την

επόμενη καμπάνια. Φέτος ξανά, στη Χρυσή Δοβρουτσά, γεωργοί από όλη τη χώρα, εταιρείες του κλάδου,

https://agrohub.bg/
https://www.facebook.com/profile.php?id=100088449301170
https://www.youtube.com/@agrohubbg
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επιστήμη, εκπαίδευση συγκεντρώθηκαν όλα σε ένα μέρος, όλα αυτά συμπληρωμένα από ένα πλούσιο

πρόγραμμα για ποιοτική ψυχαγωγία.


